

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA
11. PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA:
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO, NÚM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

†
EL SEÑOR
DON PASCUAL DE DIOS AGUEDA
Ha fallecido en Encinas (Segovia) el día 6 de Marzo de 1926
A LOS 71 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Telesfora Benito; sus hijos doña Catalina, don Mariano, doña Cecilia, doña Eladia, don Pedro, doña Remigia, doña Liboria, doña Lucrecia, doña Guadalupe, don Hipólito y don Félix de Dios Benito; hijos políticos don Paulino, doña Doroa, don Félix, don Lorenzo, don Tomás, doña Victoria, don Toribio, don Francisco y don Eusebio; hermanos don Dionisio y don Bonifacio; hermano político don Leandro García; nietos, tíos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le fengan presente en sus oraciones.

No se reparten esquelas.

nión de nuestros rivales, y comefremos la equivocación de dejar vacante nuestro puesto en este observatorio mundial que se llama el Vaticano. Esta situación no puede durar.

»Otra de las reivindicaciones que debemos conseguir con la mayor energía, es que sea retirada la prescripción contra las congregaciones religiosas».

Después de un vibrante llamamiento de todos los católicos a favor de la Federación Nacional Católica, el obispo de Saint Dié termina su pastoral del siguiente modo:

«Evitemos con el mayor cuidado todo lo que pueda crear la división entre los hombres que buscan sinceramente la felicidad de Francia y para asegurarnos la victoria no emplearemos nunca más armas que las de la justicia y la caridad».

Angers.—La gran Asamblea Católica de Angers han aprobado por unanimidad una protesta contra las leyes laicas y ha acordado dirigir dos mensajes, uno al Papa y otro a Herriot.

Los comunistas intentaron realizar una contra-manifestación, pero habían sido tomadas rigurosas medidas que impidieron que se perturbase el orden.

El precio de los trigos y el problema del pan

He aquí las conclusiones que la Asociación de Agricultores formuló al Directorio en el documento de que ayer hicimos mención en estas columnas:

Primera. Que el alza del precio del trigo no es de España, sino mundial.

Segunda. Que la cotización que alcanzaba en los mercados no llegaba, ni con mucho, a la que debería tener en relación con el extranjero, partiendo de la protección arancelaria que el trigo, como otros muchos miles de mercancías comprendidas en las 1.539 partidas restantes del Arancel, tiene reconocida en

este, au que suele pretenderse que aquélla sea nominal.

Tercera. Que tampoco estaba en armonía con lo exigido de la última cosecha obtenida, tanto de trigo como de otros cereales, en que fué casi nula.

Cuarta. Que el problema del pan en Madrid, donde es notorio que se consume de un 45 a un 50 por 100 el llamado de forma, que se vende a precios que dan, con el de familias, un promedio de 1,20 pesetas kilogramo, pan que se hace con harina de trigo, que hoy puede comprarse a 55 céntimos igual unidad, de nuevo quiere resolverse únicamente a expensas del agricultor, en vez de repartir la carga entre todas las clases sociales, como parece sería justo, o de atacar el mal, si existe; en sus orígenes verdaderos de fabricación e intermediación, clara y repetidamente señalados.

Quinta. Que dentro de la falta de equidad que la tasa del trigo representa es más inadmisibles aún que su fijación sólo responda a la afirmación de que el precio del pan no puede subir, y, partiendo de aquí, se vaya a la concesión de márgenes de beneficio industrial para el panadero y el molinero, obteniendo como resultante un precio para el trigo, cualquiera que haya sido el coste de producción de éste.

Sexta. Que una vez ordenada la incautación y venta al precio fijo de 55 pesetas quintal métrico, puesto en fábrica, se obligue a cederlo a una población determinada, cuando quizás, de llevarlo a otra, el arrastre o el descuento del precio por este concepto sería mucho menor, con lo que a la vejación se añaden considerables perjuicios.

Señala la Asociación de agricultores la posibilidad de que por el camino emprendido disminuya el cultivo de trigo y tenga España que adquirir en el extranjero el que necesite para su consumo

Termina su escrito la Asociación de Agricultores pidiendo que se anulen las recientes disposiciones de tasa e incautación de trigos.

Charla económica

Problemas monetarios

El movimiento más característico del mercado monetario en estos últimos tiempos, ha sido la firmeza de la libra que progresando sobre el mercado de New York, tiende a rescatar su curso de paridad metálica con el dólar. Otras monedas como las de África del Sur, Australia, Holanda y Suiza han ganado ya la paridad. Si la libra a su turno la consigue también, la cuestión de una definitiva adopción del patrón oro se planteará. Parece es ésta, efectivamente, la tendencia del mercado inglés.

La adopción de un patrón oro efectivo implica la libre convertibilidad del papel moneda inglés en oro e igualmente, la libertad de exportar ese metal precioso. A decir verdad, siempre existió en Inglaterra una obligación legal por el Banco de emisión de dar «soberanos» a cambio de billetes, pero eso no era general para toda la «currency» y en realidad para nada, ya que la exportación estaba prohibida y se castigaba la fundición y atesoramiento. Todas estas medidas seguirán en vigor hasta fin de año. Inglaterra no tiene ninguna razón para tomar una determinación precipitada, aunque la libra rebase su cambio par con el oro.

Esto no quita para que en Londres sea muy deseado el patrón oro. Esta decisión aportaría un sostenimiento oportuno al oro, ayudaría grandemente al restablecimiento internacional de su patrón y tendría consecuencias muy beneficiosas sobre la moral del comercio mundial, como ya lo hemos dicho en otras ocasiones.

Por otra parte, la restauración prematura de un mercado libre del oro en Londres, representaría igualmente grandes peligros que no pueden ser ignorados. El principal entre ellos, es el de que Inglaterra pudiera verse rápidamente desprovista de su reserva monetaria del metal amarillo. La posición de este país es, en efecto, muy distinta a la de América, que es la unión mantenedora de un patrón oro efectivo durante y después de la guerra, que ha debido comprar, no solamente el inmenso montante de la producción

mundial de oro nuevo, desde la declaración de guerra, sino todavía una proporción muy grande de los stocks monetarios de la proguerra de los países europeos.

América posee hoy 4.500 millones de dólares en forma de monedas o lingotes de oro; es decir, casi la mitad del stock monetario mundial. Claro es que si en el concurso de los próximos meses, se ve precisada como es probable, a hacer para operaciones de cambio, envíos de oro a la Gran Bretaña, Holanda, Suiza y otras países, no comprometerá sus reservas. Al contrario, los americanos verían sin duda con cierta satisfacción un movimiento que les aligerara un poco de su superabundancia de oro, supliendo al mismo tiempo el desfallecimiento de las garantías metálicas de algunos Bancos europeos de emisión. En Inglaterra, por contra, la reserva metálica es relativamente mínima y toda disminución por vía de exportación u operación de cambio, sería un hecho muy serio. Es por lo que sería deseable que el Tesoro Británico se viera abundantemente provisto por New York, antes de pasar con inseguridades al restablecimiento de un mercado libre del oro en Londres.

Hagamos la observación a manera de conclusión, que en los próximos años, una cooperación la mas íntima ha de imponerse entre los grandes Bancos de emisión del mundo, a fin de regularizar el valor del oro hasta que un patrón metálico normal sea establecido. El patrón que hoy se discute no es el mismo que el de la proguerra, porque el valor del metal precioso, como producto comercial, ha caído a dos tercios del de la proguerra. Puede ser impongan medidas para impedir un alza demasiado fuerte en el curso de los próximos años, porque los países que establezcan el patrón, regularizarán sus deudas de la época de guerra sobre una base de oro. De esta forma, toda alza en el valor de este metal precioso ayudará automáticamente a reducir el montante de la deuda nacional.

EL C. DE P.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Una colección de ratas

Una dama austriaca de la ciudad de Graz, solterona por más señas, vivía desde hace mucho tiempo destinando casi todo el producto de su trabajo como costurera particular, a la eliminación de un criadero de ratas que algunos calculan llegaban a 4.000. La buena señora dijo a las autoridades que con frecuencia se privaba de comer bastante, a fin de que sus ratas no careciesen de queso, salsichas y otras golosinas. Su objeto era que no estuviesen hambrientas, y fuesen a incomodar a los vecinos.

Estos se quejaron, sin embargo, y de ahí resultó la visita de la policía. El cazador de ratas de la localidad se puso a la obra y estuvo ocupadísimo por cerca de una semana; halló ratas de todos los pelajes, blancas, plomizas, pardas. Todas las mató mientras su pobre ama estaba alojada en un hotel. Después desinfectaron la casa.

La agitación religiosa en Francia

Angers, 9.—Más de cincuenta mil católicos procedentes de todos los puntos han tomado parte en la grandiosa manifestación organizada por la Liga de Católicos de Anjou.

A la una de la tarde se celebró un mitin al aire libre, en el cual se pronunciaron numerosos y enérgicos discursos.

Un altavoz colosal fué colocado en el lugar de la reunión para que pudiera oír los discursos la inmensa multitud que se había congregado.

El obispo de Saint Dié, monseñor Foucoult, ha publicado una carta pastoral en la cual dice: «Francia, que hace gala en Argelia de ser una potencia musulmana, no se atreve en nuestra casa a ser una potencia católica. Tendremos nuevamente la vergüenza de hacer el papel de una nación impía, ante la opi-

SAN JOSE

Gran feria de ganados en Carbonero el Mayor (SEGOVIA)

durante los días 19 al 25 de Marzo de 1926, ambos inclusive

No se cobra punto ni puesto. Cómodo alojamiento para personas y ganados. Todas las reclamaciones son atendidas inmediatamente. Todos los ganados deben traer guía de Sanidad.

Para solaz y distracción de los forasteros el Ayuntamiento tiene organizado un gran programa de festejos.—El alcalde, **Víctor Llorente**.

La Exposición del traje regional

Se inaugurará en Abril, en los salones de la Biblioteca nacional.—Segovia figura entre las provincias cuyos trajes son un derroche de arte y de riqueza.—Entre otros artistas, intervienen en la instalación Menéndez Pidal, Sotomayor y Moreno Carbonero

Secciones histórica regional

«El Debate» publica, firmado por J. Arrarás, un interesante artículo informativo, dando a conocer lo que será la futura Exposición del traje regional, que se inaugurará en el próximo mes de Abril, en los salones de la planta baja de la Biblioteca nacional, de Madrid, y del que publicamos los siguientes detalles:

Dos secciones, una histórica, que será como antecedente del certamen en general. Ha sido dirigida por el señor Vegue, y la forman las colecciones de trajes cedidos por el vizconde de Güell, Junta de Museos y señores Rocamora y Eviu.

Comprenden trajes de época desde el siglo XVI hasta mediados del XIX, destacando una espléndida colección de bolsillos.

La sección regional ofrece dos aspectos; uno más popular, representado por grupos que se exhibirán en un medio adecuado. Aquí se atiende más a la decoración, que al mérito intrínseco de los trajes.

Pasarán de trescientos los maniqués.—Colecciones muy notables

Los maniqués serán colocados

por regiones y siguiendo un criterio etnográfico.

El número de maniqués se aproximará a trescientos. Rara será la región que no esté representada. Aun de algunas de las que no se sospechara ni remotamente que tuvieran esta distinción de indumentaria han llegado envíos muy notables. Y otras sencillamente han asombrado con sus aportaciones: Soria, por ejemplo. Y aun cuando en este aspecto todas son acreedoras al elogio, podemos mencionar algunas, cuyos trajes son un derroche de arte o de riqueza: Jaén, Navarra, Soria, Aragón, Avila, Zamora, Asturias, Salamanca, Segovia, León, y otras.

Decíamos de la sorpresa de Soria; de entre la rudeza y pobreza de sus paramales han surgido los trajes brillantes y admirables, como de la sombra de un hipogeo surgen los tesoros faraónicos. Muy notables; por lo extrañas y originales, resultan las capas-impermeables, de paja, llamadas «chorozas», usadas en algunos pueblos de Galicia y León; los trajes de corpiño de Ibiza, que constituyen una maravilla; los del

Segovia y la epístola de San Pablo

PAMPIROLADAS

Según datos que encuentro en una revista madrileña, ha sido la provincia de Segovia en la que menos matrimonios se han celebrado durante el segundo semestre del año anterior.

En cambio, y váyase lo uno por lo otro, viene Segovia desde hace más de un mes figurando a la cabeza de las poblaciones en que se han registrado las más bajas temperaturas.

Somos, pues, el último o de los últimos pueblos de España en rendir culto a Himeño y los primeros en chuparnos los dedos de frío y, como consecuencia, en la producción abundante de sabañones.

Muchos aseguran que a mayor frío debe corresponder mayor número de bodas, por razones de calefacción económica, pero por esta vez la revista madrileña a que antes aludíamos, ha echado por tierra aquella afirmación y ya ni los bajones del termómetro pueden traernos a un alza en la estadística matrimonial.

A lo de la baja temperatura nos tiene muy acostumbrados la columna termométrica; pero eso de que nuestro termómetro matrimonial marque también la «mínima», es cosa que ha de alarmar, seguramente, a más de cuatro muchachas casaderas, porque pensarán y con razón, que una tierra donde se salen tantos sabañones y no sale un marido para un remedio, no es ni mucho menos la tierra de promisión.

El caso es, que aquí se habla con frecuencia de nuestro carácter sumiso, bonachón y complaciente y, por lo que asegura la revista a que venimos refiriéndonos, los segovianos «no nos casamos con nadie».

De modo que, ¡átente ustedes esa mosca por el rabo!

Ya sé yo que el corazón de los enamorados es un volcán y que viéndolo a dos o tres grados bajo cero no hay volcán posible, pero, en cambio, el matrimonio—por lo que tiene de lazo indisoluble y apretado—parece que había de ser en las poblaciones frías un medio de atenuar los rigores de estas temperaturas insostenibles para uno solo, pero que repartidas entre dos pudieran ser más llevaderas...

Ello es que los datos publicados por la revista madrileña no pueden ser más desconsoladores.

Y mucho me temo que, ante esas cifras aterradoras, la emigración de muchachas adquiera en Segovia proporciones alarmantes.

Porque no es cosa de que esperen a que venga por aquí un rajah indio, decidido a contraer matrimonio.

Ni las considero tan desesperanzadas que confíen en un porvenir—o en un futuro, que viene a ser lo mismo—tan espantosamente negro...

En fin, estudien los tratadistas ese magno problema que ha puesto para nosotros sobre el tapete una revista madrileña, y no se olviden de que si en Segovia la temperatura baja, en cambio los comestibles suben... Y ahí sí que acaso esté el quid de tan pavorosa cuestión.

JOSÉ RODAO

Alto Aragón y los de tantos otros sitios que escapan a la memoria de mis informadores.

Pues la misma variante y las mismas originalidades y riquezas se observan en calzados, y sombreros, y en medias, y en adornos. Desde los zapatos papales, usados en las riberas del Duero, hasta las abarcas y corizas montañesas. Medias de hombres y mujeres constituyen una curiosa novedad, a pesar de su antigüedad, por las filigranas de sus labores y los caprichosos adornos que las embellecen, más en las de hombres que en las de mujeres. No faltan los trajes grotescos de «bebos», y de personajes festivos y tradicionales en los pueblos. Sobre la cabeza se advierte la más extraordinaria colección que va desde la montera de piel hasta los sombreros amplios y pajizos de Avila, adornados con espejos y llenos de flores artificiales.

El traje tosco, burdo y grosero del rabadán y el vestido todo color y primores de la novia; las capas obscuras y severas de los alcaldes de Castilla y del Roncal, y los refajos constelados de las segovianas; los charros majos y elegantes y el montaraz con el paño colmado de arabescos de seda...

Habrán en la Exposición un apartado para objetos peculiares de las regiones. Tendrá un gran interés. Predominan los objetos de madera, algunos de cuerno tallado, que pueden considerarse como prehistóricos, y otros de hierro. Incluso hay aperos de labranza originalísimos. Merecen mencionarse una colección de peines asturianos para tejer; los instrumentos de música, guitarras, tamboriles, flautas, gaitas, zambombas y una colección de panderos cuadrados de León.

Finalmente, con los maniqués o fuera de ellos, se exhibe alhajas de rara orfebrería, reliquias y amuletos.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA
Permuta de cruces.—Se concede la permuta de una cruz de plata del Mérito Militar, al teniente de la escala de reserva don Raimundo García Santiago.
Destinos de obreros.—Han sido destinados a la escuela automovilista de Segovia, como mecánicos conductores, los obreros filiados Miguel Rojo Antolín y Antonio Gardoqui Moreno.
OFICINAS
Destino.—Ha sido destinado al cuartel general del general en jefe del ejército en Africa, el oficial primero de Oficinas militares don Cándido Ruiz Vega.

Divagaciones de actualidad

Un dios indeseable

Un edil bien intencionado del Municipio matritense ha presentado una proposición interesante que habrá satisfecho a los enemigos de nuestro decadente Carnaval y que pondrá a prueba, cuando se discuta, la sensibilidad de sus compañeros de Concejo.

Propone el señor Serrán, en primer lugar, suprimir con carácter definitivo las fiestas de Carnaval en las calles y autorizarlas únicamente en lugares cerrados de los que se destinan a espectáculos públicos, y en segundo término, la organización de unas fiestas de la primavera que recogerían las manifestaciones carnavalescas que merecen subsistir, como carrozas y coches engalanados, tribunas artísticas, batallas de flores.

El autor de la propuesta, intérpre-

te de la minoría refinada y culta que en nombre de plausibles sentimientos morales y estéticos repudia ese festejo plebeyo, pueblerino, desahogado y ríjoso, no peca por cierto, de excesivamente severo ni de intolerante, pues no pide la abolición total del antrúejo, sino que se prohiban sus expresiones callejeras.

Hace bien el señor Serrán. Como aún no se ha dilucidado si la estulticia es libre, bueno será contentarse con eso. Otro proceder sería intransigente y prematuro. Hasta que los filósofos digan la última palabra hay que conformarse con pedir, en uso de una facultad que afortunadamente ya es indiscutible, que no se atente en la vía pública a los sentimientos más caros y respetables de las personas discretas y dejar a los estultos que se diviertan entre tanto

†
TERCER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
DON MANUEL MUÑOZ LOZANO
DEL COMERCIO DE ESTA CAPITAL
QUE FALLECIO EL DIA 14 DE MARZO DE 1922

R. I. P.
Su desconsolada viuda doña Juana Sáez; su hija doña Josefa Muñoz; hijo político don César Zubiaur; sus hermanos doña Vicenta y don Domingo (ausentes); hermanos políticos y demás parientes.

Ruegan a sus numerosas amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a las misas que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán en la iglesia parroquial de San Martín, mañana, 14, de ocho y media a once y media, y al culto diario al Santísimo en la iglesia de Corpus, del mismo día, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

como quieran en donde no puedan molestarlas. Ahora bien; si algún día se proclama la libertad de la estulticia, nosotros nos libraremos bien de interrumpir su legítimo derecho, pero si se niega a la humanidad el de ser idiota, como esperamos, sepan desde ahora que seremos implacables en su persecución.

La actual decadencia de nuestro Carnaval callejero hace confiar a muchos en su próxima desaparición. Yo creo que se engañan. Ese Carnaval no morirá por consunción, o de morir así tardará mucho. Para que muera pronto no hay que matar a Momo, porque él decidió, aunque se trata de un dios pagano, parece excesivo. Basta con expulsarle del país por indeseable o retirarle simplemente de la circulación, que es lo que se propone, por antiestético, grosero, procaz y escandaloso, como se recoge de la calle a los borrachos, a los mendigos, a los inmorales o a los alborotadores.

Hojeando días pasados antiguas revistas españolas, topé con unas crónicas de «Kasabal», en las que hablaba de la decrepitud y chocarrería del Carnaval y hacia votos por que su muerte fuera definitiva. La lluvia le ha ahogado—decía—y el barrofangoso ha cubierto su sepultura. Como veis, «Kasabal» le daba por muerto; mas no lo estaba, pues a pesar de aquellas paletadas de execración y de la losa de cieno con que aquel año le cubrieron los elementos, al siguiente el Carnaval, enlodado y beodo, chabacano y lúbrico, como siempre, abandonó la huesa que le abriera el gran periodista y se adueñó una vez más del arroyo para solazar a la plebe con sus piruetas y bufonadas. Y «Kasabal», indignado, le vilipendió nuevamente y se empeñó en volver a enterrarle. La espuerta—escribió entonces—debe ser su ataúd y el cuerpo de barrenderos la funeraria que nos libre de sus restos.

Han transcurrido siete lustros y el decadente Carnaval ha vuelto treinta y cinco veces, aunque raro habrá sido el año en que los cronistas sucesores de aquél no le hayan extendido el certificado de defunción. Y sin embargo, en ese lapso recordareis que logró algunos éxitos impropios de su decadencia senectud. ¿Y sería extraño que se remozase todavía? Por si acaso hay que expulsarle o recluirle cuando se presente.

Se ha dicho en otras ocasiones que la supresión del Carnaval sería inicua, porque si cuando anualmente Momo nos visita, las gentes le hacen corro en las calles, es que a las gentes les divierte Momo todavía y también que la ley de las compensaciones exige su presencia entre los hombres, para mitigar las tristezas de la vida ya que él es difusor de la risa, como lo prueba el que en épocas augustosas, el pueblo no prescindiera por propio impulso de la orgía carnavalesca, a la que se entregó para olvidar fugazmente sus desventuras. Luego el anfructo responde aún a una necesidad social y si se prohibiera el vulgo le echaría de menos.

Conformes. Hoy por hoy es una necesidad social, pero así como hay estados patológicos que requieren para ser vencidos la represión de ciertas necesidades fisiológicas o espirituales que la víctima pueda sentir, hay también necesidades sociales que deben ser refrenadas, si se quieren corregir los atrasos culturales de que derivan.

¿Qué la masa echará de menos ese regocijo? También el populacho acostumbrado a ellas notaría la falta de ejecuciones públicas, y sin embargo, por dignidad humana, se suprimieron, a sabiendas de que se le privaba de un espectáculo de su agrado.

Qué confinado Momo en lugares donde no todo el mundo puede tener

facil acceso, es probable que intente algún día el pueblo la saturación del carnaval callejero, de su carnaval? De acuerdo, aunque la consideración de tal probabilidad no aconseje su mantenimiento, porque si los médicos, por temor a que los pacientes infringieran el régimen que conviene a sus dolencias, desistieran de recomendárselo no curarían a nadie.

No; la supresión del Carnaval no es inicua. Los que la propugnan no quieren privar al pueblo de la alegría. De lo que tratan es de entronizar otras diversiones más sanas, delicadas y estéticas que tendrán sobre aquella la ventaja de educarle. Por eso, si yo fuese concejal votaría a favor de la proposición. Como no lo soy tengo que resignarme a parodiar a Beltrán Duguesclin. Ni quito ni pongo Dios, pero ayudo al señor Serrán con los argumentos que se me ocurren en contra de la genil divinidad, que ya en los felices tiempos yo era tolerada ni en el Olimpo.

MANUEL HERNANDEZ CORTES
Madrid, Marzo 1925.

El último capricho de un millonario elegante

Quiere que le incineren sentado en un sofá y con medias y calzado de golf

Londres.—El rico propietario mister de Barri Crawsbay ha muerto, dejando concretas instrucciones sobre la forma en que quiere que se efectúe la cremación de sus restos. Desea ser incinerado estando su cuerpo sentado en un sofá y con medias y zapatos de golf; y que sus cenizas se guarden en la misma urna que las de su mujer.

Deja próximamente dos millones de francos de fortuna a su único hijo, a condición de que cumpla escrupulosamente sus instrucciones.

¿Se va a reorganizar el Consejo Superior bancario?

Relacionado con la actual situación de algunos Bancos se asegura que se considera preciso reorganizar el Consejo Superior bancario, formando parte del mismo, como en la actualidad, dos vocales por cada una de las zonas bancarias y uno por la Junta consultiva de las Cámaras de Comercio, aumentándose como vocales los síndicos de las tres Bolsas oficiales de comercio e igual número de vocales designados por el Gobierno entre las personas de Banca y Bolsa, que no tengan ninguna relación con los banqueros.

Por último serán ampliadas las facultades de inspección concedidas en la actualidad al Consejo Superior bancario.

Dos cardenales españoles

Habrán Consistorio secreto el día 30

Roma.—El Papa celebrará Consistorio secreto el día 30 del corriente.

Se crearán en él dos Cardenales españoles, que serán los Arzobispos de Sevilla y de Granada.

Lleve siempre

a sus amigos al BAR JUAN BRAVO y me agradecerá el consejo

El nuevo reglamento del Cuerpo de inválidos

El vocal del Directorio señor Vallespino ha dicho lo siguiente respecto al reglamento de inválidos:

Que hasta ahora solo se han estudiado nueve artículos y el reglamento constará de 100 a 150.

Saldrá a la luz dentro de unas semanas, pues es un asunto este al que se concede gran importancia.

mismo tiempo que los inválidos pueden rendir beneficios a la Patria.

Se cambia por completo el reglamento, como se ha hecho en Alemania, Francia e Inglaterra, y se recogen las modificaciones que estas naciones han introducido con los ejemplos prácticos que han sacado de la gran guerra.

No cree justó el general que a todos los inválidos se les ajuste las mismas normas, pues hay algunos que pueden prestar grandes servicios, ya que no se hallan privados de un cerebro despejado, de un corazón templado y de un espíritu organizador.

Los que no puedan montar a caballo por faltarles algún miembro, en un gabinete prestarán servicios utilísimos.

No estarán en la reserva más que los que padezcan ceguera, parálisis o atrofia general.

†
CUARTO ANIVERSARIO
EL SEÑOR
DON FRANCISCO GILARRANZ VALLEJO

Secretario que fué de esta sucursal del Banco de España de esta capital
Que falleció el día 14 de Marzo de 1921

R. I. P.

LA FAMILIA.
Ruega a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a las misas que se celebrarán el día 14 del actual, de ocho y media a diez y media, en los reverendos Padres franciscanos, y el día 15, al culto al Santísimo Sacramento, en la iglesia de Corpus Christi, de seis a siete de la tarde, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

El mundo en el siglo XXII
Cuántos habitantes tendrá y cómo podrá comer, vivir y circular

Según el periodista Paul-Louis Hervier no son quiméricos los temores expresados por los americanos acerca de que la tierra se va a sobrepoblar peligrosamente.

El aumento de población de los

Estados Unidos ha sido de 274 por 10.000 cada año. Si esa progresión continúa durante el siglo, los Estados Unidos podrán tener el año 2.000 mil millones o mil millones y medio de habitantes.

En el mismo tiempo Inglaterra tendría 140 millones. Hervier no predice a que cifra se elevará la población de Alemania ni la de Francia.

En tales condiciones será curioso imaginar la población terrestre del siglo XXIII.

En 1804 se calculaba en 604 millones la población del mundo. Hoy, según las más recientes estadísticas, alcanza a 1.000 millones. Por tanto, en un siglo la población ha triplicado. Esa progresión, explicable por la mejora de las condiciones de la vida, puede ser más rápida todavía en los años venideros. Un sabio inglés llega a predecir 52 mil millones de habitantes posibles en el año 2.224. Supone que no habrá epidemias ni catástrofes terribles. Y supone más, pues imagina una Sociedad de Naciones capaz de conseguir que no haya ninguna guerra.

Según la proporción del siglo último y admitiendo que cada siglo se triplica el número mundial de habitantes, éste será de 15 mil millones en el año 2.224.

¿Cómo imaginarse la vida y subsistencia de tal enorme masa de gentes? Sin duda, como lo supone Hervier, los quimicos habrán descubierto alimentos sintéticos. Se alimentarán con piladoras y comprimidos, se utilizarán las reservas de mares y océanos, se explotarán los desiertos tropicales y las regiones polares, y las habitaciones se multiplicarán hasta el infinito.

Imagínese el aspecto de París. Londres o Nueva York de aquí a tres siglos. ¿Cómo eran entonces las crisis de la vivienda y la de la circulación, ya que habrá treinta o cuarenta veces más gente que ahora, y sus vehículos seguirán indiferentemente las vías terrestre o aérea, sin hablar de las líneas subterráneas? ¿Cuál será la proporción de los asiáticos que ya ahora han creado verdaderos pueblos dentro de Londres, Chicago, Nueva York, y San Francisco? He aquí lo que más inquieta a los calculistas americanos.

- BANCO MERCANTIL AGRICOLA -

Calle del Prado, 20.—Apartado 214.—Madrid

Compra al contado y venta al contado o a plazos de fincas rústicas, préstamos personales, compra y venta de valores del Estado e industriales, descuento de letras, cobro de intereses de resguardos de la Caja general de Depósitos, pago de cupones y de títulos amortizados. Depósitos y cuentas corrientes disponibles a la vista con intereses

Presidente del Consejo y Delegado:

:-: DON SANTIAGO ADRADOS :-:

El teatro en Segovia
EN CERVANTES

«Sacrificio de amor», drama cinematográfico en cinco partes

El mismo autor del drama, reconoce que se necesita ser una mujer excepcional, un alma muy grande, para realizar el sacrificio que él impone a la protagonista de su obra; entregar su felicidad al hombre objeto de su pasión, lo único que la sostiene en la vida a otra mujer, enferma, débil, desahuciada por los médicos, con unas cuantas horas de vida.

¿Si es por caridad y teniendo presente la poca vida que resta a su rival, la obra será meritoria y digna de alabanza, pero no supone sacrificio alguno?

Y si añadimos que el carácter del galán objeto del sacrificio es voluble, ambicioso, egoísta, enamorado, un tanto presumido de su garbo y gentileza y con antecedentes penales, todo sacrificio por el es restar al tipo de la protagonista inteligencia, cultura, dignidad, conocimiento de sí misma, para convertirla en una hermosa hembra enclaudrada, y una mujer de esta clase podrá asesinar a la rival, pero nunca tener la grandeza de alma para entregarla ella misma a su amante.

Pasando por la falsedad de estos caracteres y alguna que otra escena ilógica, el drama tiene momentos de honda emoción, y en conjunto resulta interesante, movido y de mucha visualidad.

Ha sido editado con el lujo y gusto en el vestuario y decorado; y en la interpretación se destaca la gran actriz Lucy Dorinne, de grandes recursos dramáticos y de suprema belleza.

Políticos en la Presidencia

Ayer mañana estuvieron en la Presidencia los ex ministros señores Bergamín, Gasset y Alvarado.

Del Gobierno civil

Constitución de una Junta

Ayer mañana, a las doce, en el despacho oficial del señor gobernador civil de Segovia y su provincia, se constituyó la Junta que ha de examinar y conceder premios a los Ayuntamientos de la provincia de Segovia que tengan en mejor estado de conservación sus carreteras y caminos desde el día 1.º de Abril de 1925 a 1.º de Abril de 1926.

El Directorio ha concedido un crédito extraordinario de un millón de pesetas para repartirlo entre todos los Ayuntamientos de España.

Dicha junta quedó constituida por los señores siguientes: Presidente, don Antonio M. Mazarrasa, gobernador civil de Segovia; vocales, señores don Segundo Gila, por la Diputación provincial; don Segundo Sastre, como comisario regio de Fomento; señor Serrano, como ingeniero jefe de Obras públicas y los alcaldes de Santa María de Nieva, Sepúlveda, Riaza y Cuéllar.

Echevarrieta a Marruecos

Ha salido para Africa don Horacio Echevarrieta.

Este viaje repentino está siendo muy comentado, creyéndose que allí le lleva alguna misión especial.

La Copa del "football," latino

Se disputará entre España, Francia, Italia, Uruguay, Argentina y Brasil

París.—La Federación francesa de «Football Association» ha acordado ofrecer una Copa de los países latinos, que será disputada por España, Italia, Uruguay, Argentina, Brasil y Francia.

Las invitaciones a estos países se harán inmediatamente, y los encuentros entre los equipos de selección de estos países y Francia se verificarán en el mes de Mayo próximo.

Petición de los españoles residentes en Méjico

Quiéren que se les autorice para recibir allí la instrucción dirigida por militares españoles.—Contribuirán a sufragar los gastos.—Peticiónes al Rey y al Directorio

Los presidentes y representantes de las sociedades y centros españoles en Méjico, que asistieron a fines del pasado mes de Febrero a una conferencia dada por don José de la Macorra sobre «La ley del servicio militar obligatorio en España y sus relaciones con las colonias españolas de América» han tenido un noble rasgo, bellamente patriótico y digno de ser conocido por los españoles de España.

Nuestras compatriotas han dirigido un respetuoso cablegrama a su majestad el Rey y otro al presidente del Directorio militar, pidiendo que se les den facilidades para adquirir la instrucción militar en tiempo de paz en los puntos de su residencia, y bajo la dirección de los jefes militares que el ministro de la Guerra de Madrid designe, y de los agregados militares españoles a las Legaciones americanas. Entiende que bastaría para ello completar las Juntas consulares de reclutamiento con la creación de las correspondientes zonas, y llevados de su amor patrio, ofrecen, generosos, ayudar pecuniariamente a sufragar los gastos.

El cablegrama está firmado por el Casino Español, Beneficencia Española, Cámara Oficial Española de Comercio, Real Club España y Centros vasco, gallego, asturiano, catalán, aragonés, valenciano y castellano.

El cablegrama está firmado por el Casino Español, Beneficencia Española, Cámara Oficial Española de Comercio, Real Club España y Centros vasco, gallego, asturiano, catalán, aragonés, valenciano y castellano.

La suspensión de pagos del Banco de Vigo

Reunión de acreedores

Vigo, 12.—La reunión de acreedores del Banco de Vigo, que debía celebrarse en el local de la Federación Gremial de Patronos, ha sido preciso efectuarla en el teatro Tamberlik, en vista de la gran concurrencia, para la que era incapaz aquel local.

Presidió el acreedor don Severino Peña, en quien concurre la circunstancia de que únicamente tenía en su cuenta corriente 98 pesetas.

En los primeros momentos de la asamblea reinó gran confusión. Se presentaron numerosas proposiciones, que eran discutidas apasionadamente; pero, por fin, logró encauzarse la sesión, y se trató del nombramiento de una comisión, formada por acreedores, para gestionar la liquidación del Banco y evitar que vaya a la quiebra. Se manifestó el

critero de que en la comisión figurasen representantes de algunas Sociedades de Vigo; pero no prevaleció, por formar parte de las mismas personas que intervenían en el Consejo del Banco o que tenían parentesco con algunos consejeros.

Por último, se procedió al nombramiento de la comisión de acreedores de Vigo, que quedó formada por los siguientes señores: Don Matías Caldeira, acreedor por 10.000 pesetas; don Jesús Campo Blanco, por 72.000; don José Sotras, por 20.000; don Benito Montenegro, por 25.000; don Juan José Ferrer, por 2.600; don Juan Fernández Casas, por 4.679; don Higinio Izquierdo, por 4.709; don Bernardo Bernádez, por 8.000, y don Severino Peña, por 98.

Los acreedores de las agencias y sucursales de los diversos pueblitos de Galicia nombrarán otra comisión, que conjuntamente con la anterior gestionará la liquidación del Banco y evitar la quiebra.

A la asamblea han asistido más de 2.000 personas.

A LOS TRATANTES DE CARNES Y MATARIFES

Se compran carnes de cerdo para la elaboración de embutidos, al precio de 50 pesetas los once y medio kilos.

EN CANTIMPALOS
ANGEL MENDOZA

El gallinero aldeano

Queremos ocuparnos hoy de la importancia, cada día mayor, que nuestros labradores deben dar a la cría y mejora de sus gallinas. Hasta ahora se venía teniendo en la mayor parte de las casas de aldea lo de las gallinas, como un estorbo o «enredo», otras como una necesidad para cuando había un enfermo o que hacer un regalo, pero casi nunca como un medio de ganar dinero. Las mujeres tenían más interés porque con los cuartos de las gallinas, pollos y huevos compraban un pañuelo o alguna otra cosa que necesitaban.

Cuando el «raposo» o la «doncella» entraba en el sitio de las gallinas, no nos atrevemos a llamarlas gallinero, y mataba o robaban alguna, las mujeres de la casa lloraban gritaban, pero el hombre sonreía o se burlaba. Para él, que dedicaba sus cuidados a cosas grandes como eran las vacas o «los bois», aquellas menudencias no le preocupaban.

Decía como todo el mundo «que a ave de pico no hace al amo rico». Pero ahora las cosas van poniéndose de otro modo. La docena de huevos llega a valer 3 pesetas, y los pueblos de España que valen 7 y 8 pesetas. Los pollos se pagan a 5 pesetas, y en algunos sitios valen hasta 10 pesetas. Ahora ya es cosa de que el hombre se preocupe de las gallinas; que si echa bien las cuentas, puede ser le valgan tanto o más que «os bois», pues los comen por muchas gallinas.

No se olvide que hoy la gallina puede dar al año sólo 4 docenas de 25 pesetas, sin contar las pocas docenas «roladas» que saque. Una gallina que sea algo ponedora puede poner diez 120 huevos y sabiendo conservar éstos para cuando tengan precios altos, pueden venderse las 10 docenas a 10 reales docena, que son las 25 pesetas, o sean 100 reales. Y aunque sólo diera 60 reales al año, y además los pollos que sacase, ¿es bastante buen negocio?

Hoy aun hay el inconveniente de que muchos labradores tienen que vender en su casa y por tanto a bajo precio. Para más adelante podrán mandarlos por medio de la Federación de Santiago hasta Madrid, donde la Confederación se encargará de la venta, y entonces tendrán precios mayores.

La situación en Africa

Los defensores del bloqueo de Abada Alto

Tetuán, 12.—En la orden general del Ejército, el general Primo de Rivera concede la Medalla Militar a los supervivientes de la guarnición del bloqueo Abada Alto. Los nombres de los supervivientes son: don Leopoldo López Neira, alférez de Cazadores de Madrid; Manuel Blanco, cabo de la guarnición, hoy sargento y los soldados Enrique López Bermejo y Domingo Redondo Arroyo, Caballero Can Ballesteros y Pedro Garrido Abad, y el cabo, hoy sargento de Telégrafos José Quejigal Baños. Desde el 7 de Septiembre hasta el 25 de Octubre estuvo la ciudad por el enemigo, por el enemigo, que atacaba duramente. El enemigo aprovechaba todos los accidentes del terreno para acercarse, y logró estar a diez metros del

alambreadas de la posición, imposibilitando toda salida de los defensores. El día 18 de Octubre fué autorizado el alférez Neira para rendir la posición, en vista de la imposibilidad de sostenerse en ella; pero dicha autorización fué rehusada por los defensores, quienes contestaron que cumplirían fielmente su obligación defendiendo sus puestos a todo trance. Dicho día comunicaron al general en jefe por medio del heliógrafo, que tenían acerbillado a balazos, que había víveres, pues quedaba un perro, con el que había raciones para varios días.

Por fin, el 25 de Octubre fué liberada la posición merced a las gestiones políticas: la columna que fué a recoger a los defensores quedó sorprendida al ver salir del bloqueo sólo al oficial, dos cabos y cuatro soldados, en los rostros de todos los cuales se veían claramente las señales del hambre y los padecimientos sufridos durante el asedio. El resto de la guarnición, hasta 16 individuos, había sucumbido. Todos están enterrados dentro del recinto. Siete de ellos habían muerto de hambre, dato que atestigua las penalidades a que estuvieron sometidos.

Parte oficial
Anoche fué facilitado el siguiente parte:
"Cada vez se van acentuando más el hambre y desaliento en las cabillas rebeldes, que se traduce en constantes presentaciones de moros con familia y armamento y anuncio de otras."
Las jarcas realizan constantes incursiones en territorio enemigo, ocasionando a éste importantes daños en sus intereses."

Ecos de la provincia

Madrona

Función teatral
El domingo último se celebró en este pueblo la función teatral anunciada, constituyendo un verdadero acontecimiento la inauguración del nuevo teatro, en donde se exhibieron unas elegantísimas decoraciones acopladas exclusivamente para la obra, en la que el joven Manuel Gilmarín nos demostró sus excelentes condiciones de artista, no solamente en la pintura, sino en escena.
Fue constantemente aplaudido, haciendo las delicias del público.
También se distinguieron notablemente las señoritas Francisca Cañas y Anastasia Ayuso, en unión de sus hermanos Nicanor y Juan, que estuvieron acertados en sus papeles.
Al final, el conocido y popular artista señor Turco, nos recitó el monólogo «El suicidio de un cesante», siendo continuamente ovacionado.
Mi enhorabuena a todos, y hasta la Pascua que pondrán en escena «El Lobo», de Joaquín Dicenta».

CORRESPONSAL

Abades

Comida íntima
Para celebrar el éxito obtenido en las pasadas funciones teatrales por el cuadro artístico de la sociedad «La Previsora», esta entidad obsequió, días pasados, a todos los que para tal fin han contribuido con sus trabajos, con una comida íntima, que resultó agradable y en la que reinó la alegría y el buen humor.
Presidió el «ágape» el director del cuadro, don Virgilio Pérez y representó a la Sociedad don Vicente Vaquerizo, miembro de la directiva de ella.
El acto se celebró en el antiguo local del Casino «La Amistad», y la comida, a la que asistieron más de cuarenta comensales, estuvo espléndidamente servida.
Nuestra felicitación a «La Previsora» y muy especialmente a su presidente don Francisco S. Pablo, que tan acertadamente dirige sus destinos.

CORRESPONSAL

NOTAS DE HACIENDA

Contribución industrial y de comercio
La Administración de Rentas ha publicado en el «Boletín Oficial» del 6 del actual una circular dando instrucciones a los Ayuntamientos de la provincia, sobre la confección de matrículas que han de regir en el próximo año de 1925-26 y señalando la fecha de 1.º de Mayo próximo para entregarlas en la citada Administración de Rentas públicas.
Los Ayuntamientos en que no se ejerzan industrias, comercio, arte o profesión alguna y no puedan formar matrícula, remitirán antes del día 15 del próximo mes de Abril, certificación ajustada al modelo número 1 del vigente Reglamento de la contribución industrial, pero advirtiéndoles de las graves responsabilidades en que pudieran incurrir, de las comprobaciones que se practiquen resultase falsedad.
Al propio tiempo, se previene que todas las altas presentadas y cuyas bajas no estén aprobadas por esta



Información local
A pesar de ser día laborable, el Azoguejo, a las once de la mañana, rehusaba de gente y ofrecía el aspecto de una gran ciudad, donde el movimiento de la población adquiere proporciones extraordinarias. Un espíritu medianamente observador podía, sin embargo, apreciar que aquella concurrencia estaba, en su casi totalidad, constituida por jornaleros faltos de trabajo.

Lo que a primera vista podía estimarse como demostración de vida pujante y laboriosa, cerraba en su fondo el cuadro desconsolador de la crisis obrera que actualmente se registra en Segovia.

El Azoguejo es el barómetro infalible que marca la situación de los jornaleros.
Cuando éstos, en las horas de trabajo, no hacen allí acto de presencia, es que están retenidos en sus ocupaciones, y el hecho no puede ser más halagüeño.
Si por el contrario, los obreros se estacionan en grupos, en el Azoguejo, y así dejan pasar las horas del día, bien puede asegurarse que el trabajo escasea, y que los obreros se encuentran en paro forzoso.

DE SOCIEDAD

Viajes
Se trasladó de Valladolid a Segovia el comerciante de aquella plaza don Salvador Asensio Pinilla.
—De nuestra capital se trasladaron a Salamanca en automóvil, don Esteban García Herrero y su familia.
—Se encuentra en esta capital el aventajado joven alumno de la Facultad de medicina de Madrid don Alfonso Gila, hijo del reputado doctor y vicepresidente de esta Diputación don Segundo.

La peregrinación a Roma
Son muchas las personas de esta capital que se han inscrito para concurrir a la peregrinación a Roma, que emprenderá el viaje en breve, presidida por el señor obispo de esta diócesis don Castro.
Fallecimiento
En Madrid ha fallecido víctima de rápida dolencia, el distinguido oficial del Tribunal de Cuentas don Alfredo Bernal y Marín.

A su desconsolada madre y hermanos, y en particular al alférez del quinto año de esta Academia don Emilio Marín de Simón, enviamos nuestro pésame más sentido por pérdida tan irreparable.
—A edad avanzada ha fallecido en el pueblo de Encinas (Segovia), después de recibir los auxilios espirituales, don Pascual de Dios Agüeda.
A su desconsolada esposa doña Telesfora Benito, a sus hijos y demás familia enviamos nuestro pésame por pérdida tan dolorosa e irreparable.

Aliviado
Se encuentra muy mejorado después de la operación sufrida, el ayudante de Montes de este Distrito forestal y jefe del arbolado de este Municipio, don Angel Cuenca.
Lo celebramos.
De días
El próximo día 17 celebrarán su fiesta onomástica, el señor Medina Garvey, padre e hijo.
A las felicitaciones que reciban unan la nuestra muy expresiva.

Tiro al blanco
Durante los días 14, 18, 21 y 28 del actual, de tres a seis de la tarde, efectuarán ejercicios de tiro al blanco con cañón y mosquetón, en el polígono de escuelas prácticas de la Plaza, los alumnos de la Academia de Artillería.
Comisionado al extranjero
Se han concedido una comisión de servicio, de veinticuatro días de duración, al capitán de Artillería, profesor que fué de esta Academia del Arma don Carlos Martínez Campos y Serrano, conde de Llovera, agregado militar en Roma, para visitar distintos establecimientos militares de Italia.

Aniversario
Mañana, día 14, se cumple el cuarto aniversario del fallecimiento del competente funcionario del Banco de España de esta capital don Francisco Gilarranz Vallejo.
—También se cumple mañana el tercer año del fallecimiento de don Manuel Muñoz Lozano del comercio de esta capital.
A las desconsoladas familias renovamos nuestro sentido pésame en fecha tan dolorosa.

Segovia meteorológica
Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto)
EN LA TARDE DE AYER
Presión atmosférica 678,5
Dirección del viento Norte.
Temperatura máxima 7,8
EN LA MAÑANA DE HOY
Presión atmosférica 679,4
Dirección del viento Sur.
Temperatura mínima (protegido) 5,6 (bajo 0)
Pronóstico del tiempo, despejado.

COMEDOR DE CARIDAD
Comida: cocido.
Cena: judías pintas con patatas
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 58; niños, 45; total, 101
En la cena: adultos, 58; niños, 45; total, 101
Total del día, 202.
Costeado por la Institución.

SUELTOS
Enferma
Desde hace varios días se encuentra enferma la esposa del funcionario subalterno del Distrito Forestal de esta capital don Juan Asensio.
Deseamos su alivio

Administración, deben incluirse en matrícula.

Juntas administrativas
El señor delegado de Hacienda ha señalado el día 18 del actual, a las once y once cuarto de la mañana, para celebrar juntas administrativas que han de ver y fallar los expedientes incoados contra la Gaseosa Segoviana y don Eimerenciano Sanz, por supuesta defraudación a la Renta del Alcohol, y el día 21 del actual, a las once y once y cuarto de la mañana, para ver y fallar expedientes contra don Leocadio Suárez y don Lino Fuentes, de Mozoncillo por concepto de «Achicorias».

Juntas administrativas
En el despacho oficial del señor delegado de Hacienda y bajo su presidencia se celebraron ayer dos juntas administrativas a las once, y once y cuarto de la mañana, para ver y fallar los expedientes incoados contra los señores Ruiz Noriega, vecino de Santander, y don Federico del Olmo, de esta capital, por supuesta defraudación a la renta de Aduanas. La Junta después de detenido estudio de los expedientes, acordó por unanimidad absolver libremente a dichos interesados.
Tribunal económico administrativo provincial
Este Tribunal se reunió también en el día de ayer y hora de las doce de su mañana, para conocer y fallar las siguientes reclamaciones:
Una de don Justo Muñoz, vecino de Sangarcía, contra el reparto general de Utilidades formado en el pueblo de Marugán para reforzar los ingresos del presupuesto municipal en el año económico de 1924-25. El Tribunal acordó aprobar el reparto y desestimar la reclamación por injustificada.
Otra reclamación del Ayuntamiento de Sangarcía contra acuerdo de la Administración de Rentas Públicas que desestimó su instancia sobre devolución de cantidades. Se acordó la anulación del acuerdo dictado por la Administración de Rentas.
Tres reclamaciones de don Vicente Alcón Porcal, vecino de esta capital y de don Antonio Gómez Cubo y don Pascual de Andrés, vecinos de Zarzuela del Monte, sobre aumento en liquidación de la contribución territorial. Se desechan las reclamaciones por improcedentes.
Y por último, se resolvió instancia de don Cándido Vallejo, vecino de Bernuy de Porreros, contra acuerdo dictado por la Administración de Rentas públicas por contribución industrial.
El Tribunal acordó desestimar la reclamación por improcedente.

Macharnudo "Domecq,"
Segovia religiosa
En los PP. Franciscanos
Hoy viernes, a las seis de la tarde, tendrá lugar el piadoso y devoto ejercicio del Via Crucis solemne que terminará con la adoración de la cruz.
El domingo próximo, día 15, a las ocho y media, tendrán los archicofrades del Perpetuo Socorro sus cultos mensuales en honor de tan milagrosa imagen, con misa sacramental y ejercicio propio del día.
Por la tarde a las seis, el último domingo dedicado al glorioso Patriarca, por los señores de Gómez este día, y con la solemnidad de costumbre, cantándose al final el himno del Santo.

Segovia meteorológica
Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto)
EN LA TARDE DE AYER
Presión atmosférica 678,5
Dirección del viento Norte.
Temperatura máxima 7,8
EN LA MAÑANA DE HOY
Presión atmosférica 679,4
Dirección del viento Sur.
Temperatura mínima (protegido) 5,6 (bajo 0)
Pronóstico del tiempo, despejado.

COMEDOR DE CARIDAD
Comida: cocido.
Cena: judías pintas con patatas
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 58; niños, 45; total, 101
En la cena: adultos, 58; niños, 45; total, 101
Total del día, 202.
Costeado por la Institución.

SUELTOS
Enferma
Desde hace varios días se encuentra enferma la esposa del funcionario subalterno del Distrito Forestal de esta capital don Juan Asensio.
Deseamos su alivio

Una sola caja de pastillas KLAM le calmará la tos y dormirá tranquilo, 0,75 pesetas caja, en todas las farmacias.
Depósito: F. Alvarez Solís, farmacia, Muerte y Vida, 2.

Callos
Si sufre usted de los pies, es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado UNGÜENTO MAGICO, y en tres días se verá libre de callos y durezas, juanetes y ojos de gallo. Pruébalo y quedará asombrado. Pídalo en farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 4, Madrid.

Chocolate Zuricalday

ULTIMA HORA
MADRID, 3 TARDE (POR TELEFONO)
Reunión del Directorio
En la Presidencia se reunieron esta mañana los vocales del Directorio.
La reunión fué breve. A la salida, el general Vallespinosa dijo que se habían reunido para cambiar impresiones sobre algunos detalles surgidos a última hora en el Estatuto provincial.
Despacho
Magaz despachó con los subsecretarios de diversos ministerios, y con los directores generales de Comunicaciones y Abastos.
Magaz en Palacio
El conde de Magaz estuvo en Palacio despachando con el Rey.
A la salida le rodearon los periodistas, preguntándole si el Monarca había firmado el decreto aprobando el Estatuto provincial, a lo que contestó Magaz que no, añadiendo que por tratarse de un decreto de mucha extensión, el Rey se había quedado con una copia para estudiarle.
Seguidamente montó en el automóvil, dando al chófer las señas del domicilio del vizconde de Eza.
Firma de decretos
Autorizando la compra de un barco-algabe para abastecer las plazas de Alhucemas y El Peñón.
—Destinando al Regimiento de Lanceros del Rey al coronel don Fernando Enrile.
—Ascendiendo a jefe de Administración de primera clase de la Dirección general de Fomento, a don Luis López Ballesteros.

Los batallones que serán repatriados de Africa
Los batallones que en breve serán repatriados de Africa, son: Toledo, Zaragoza, Vergara, Rey, Geroña, Guipúzcoa, Princesa, Navarra y los de línea número 44, de guarnición en Zamora, Santiago, Barcelona, Madrid, Zaragoza, Vitoria, Alicante, Lérida y Burgos.

IMPRESA DE EL ADELANTADO
LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA
Pídelas en imprentas o deves que elar de don favorable idea de la prosperidad de su negocio, y del gusto de ver el crecimiento o perovonar con quien corresponde

ALMACEN DE PESCADOS
— DE —
JUAN JOSE GARCIA
Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.
He aquí los precios:
Merluza 2,00
Congrio 2,00
Besugos 1,10 y 0,90
Pescadillas 1,00
Lenguadinas 1,00
Sardinas 1,00
Lubinas 2,50
Lenguados 5,50
Salmón 7,00
Salmonetes 5,00
Calamares 5,50
Angulas 5,00
Almejas 1,50
Gambas 5,00
En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia.
TELEFONO NUMERO 96
SEGOVIA

Se vende una vaca suiza, parida del segundo parto. Para tratar, con su dueño Mariano Martín, en Caballar.

Se venden 40 ovejas merinas en buena edad, con los crías. Para tratar, en Monterrubio, con Merlano Alvarez.

Se vende un auto Ford, de línea de 10 asientos, así como también una jardinera en buenas condiciones. Para tratar, con su dueño don Valentin Arribas Peña, en Turégano.

HEMORROIDES (Almorranas) VARICES
(Llagas en las piernas)
Curación radical, sin operación ni pomadas. No abandona el enfermo sus ocupaciones y se garantiza el éxito del tratamiento. Clínica doctor Illanes: Hortaliza 17, principal. De once a una y de tres a ocho. Madrid

Laboratorio Químico
ANALISIS
DE ORINAS, ESPUTOS, SANGRE Y TODA CLASE DE ANALISIS CLINICOS Y MATERIAS ALIMENTICIAS
ANALISIS
DE ABONOS, TIERRAS, AGUAS POTABLES, MEDICINALES Y TODA CLASE DE ANALISIS INDUSTRIALES
San Clemente, 3 y 5, 2.º izquierda SEGOVIA Teléfono 42
Director: don Antonio Onrubia

Dámaso Heras y Compañía (S. en C.)
FABRICA DE MADERAS "VALSAIN,"
Plaza del Vidriado, 3 y 4.—SAN ILDEFONSO
Se venden recortes de tablas, terciado, terciadillo y cuadradillo de varias dimensiones, en sus diferentes clasificaciones

ANUNCIO SUBASTA
El día 20 del corriente, a las once de la mañana, en la fábrica de Coca, de 900 rollos de pino negro con corteza, en la finca de «Losañez» (Mudrián). De 45.000 duelas de de echo. De éstas, en la fábrica de Arévalo 30.000, y 15.000 en la de Coca.
De hierro y metal viejo, en las mismas fábricas, aproximadamente un vagón. En Coca 8.000 kilos.
La subasta será por pliegos cerrados, que se podrán presentar en la fábrica de Arévalo hasta el día 18 del corriente, y en la de Coca hasta la hora de la subasta.
El pliego de condiciones que ha de regir para la subasta, se halla de manifiesto en las oficinas de las fábricas de resinas de Arévalo y Coca.—El encargado de la fábrica, Juan García.

CACHARRERIA
DE
María Delgado
Viuda de Gregorio de Pablos (Matilla)
Si queréis adquirir artículos de loza, cristal y barro cocido, muy baratos y de excelente resultado, visitar es ta casa

"La Segoviana,"
CASA DE VIAJEROS
— DE —
José Gómez (El Chiclanero)
Pensión completa, desde 8 pesetas
18, ATOCHA, 18 MADRID

"BAR GLORIA,"
Se ha abierto al público el nuevo «Bar Gloria», donde se encontrará un gran surtido en toda clase de licores, así como también un abundante surtido en pastelería, todo ello a precios reducidos.
ACUDID AL «BAR GLORIA»
— DE —
Matías Antona
Muerte y Vida, 10 y 12

Círculo de la Unión Mercantil e Industrial
Por acuerdo de la Junta Directiva, se convoca a Junta general extraordinaria a los señores socios accidentales y de cuota reducida, para las cuatro de la tarde del día 15 del actual, en el domicilio social.
Se suplica la asistencia por la importancia de los asuntos a tratar, dados a conocer por anuncio en el cuadro a ello destinado.
Segovia, 11 de Marzo de 1925.—
El secretario, FRUTOS MANZANARES.—
V.º B.º, el presidente, JUAN WELL.

Ama de cría soltera, de veinte años de edad, se ofrece para criar en casa de los padres. Informará Ventura Gómez, en Pinareros.

Se venden 40 ovejas merinas en buena edad, con los crías. Para tratar, en Monterrubio, con Merlano Alvarez.

Se vende un auto Ford, de línea de 10 asientos, así como también una jardinera en buenas condiciones. Para tratar, con su dueño don Valentin Arribas Peña, en Turégano.

MONTES FOTOGRAFO
Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, 9 (PLANTA BAJA)

NITRATO DE CAL
Se está recibiendo bastante en el almacén de don Francisco Sanz, de esta ciudad, Puente Muerte y Vida, 7, y se vende a precios sin competencia.

J. H. de Nicolás
Médico-Oculista
Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid
Consulta: De once a dos.
Puente de la Muerte y la Vida, 5

Elisir Estomacal SAIZ DE CARLOS
Tónico, ayuda a las digestiones, abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTOMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS y adultos, que, a veces, alteran el ESTRECHAMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estomago
DISENTERIA
Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE Y DENTITION.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
5 pesetas botella, con medicación para un mes
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo



La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien los solicite de la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona

Crédito industrial mercantil (S. A.)

CAPITAL: 20.000.000 DE PESETAS

- Madrid, Alcalá, 35, 1.º -

Fabricación de muebles y ventas a dos años plazo. Se desean depositarios en toda España a sueldo y comisión, siendo solventes e interesándose en la empresa.

AGRICULTORES

Abonado con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del nitrato de sosa de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 5

- MADRID -

PORTLAND "IBERIA,"

SOCIEDAD ANONIMA

EL MEJOR CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL



Fábrica en Castillejos

(Línea de Madrid-Allcante)

DEPÓSITO:

Calle de Téllez, 6.-MADRID

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2.-MADRID

Teléfono 51-52 M., Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND

MADRID

- ACEITES FINOS DE OLIVA -

del excelentísimo señor marqués de Romero Toro

ALCAUDETE (Jaén)

Agentes para AVILA, SALAMANCA y SEGOVIA

LOPEZ & DE JUAN

APARTADO 26.- AVILA

- TUBERIA DE CEMENTO

especial para traídas y viajes de aguas, riegos, construcción de alcantarillas, drenajes, etc., etc.

Desde diez centímetros hasta un metro de diámetro interior

SUMINISTRO E INSTALACIONES COMPLETAS

PRESUPUESTOS Y TARIFAS

Fábrica: AMADEO MOREAU, ingeniero

Puente de Segovia

MADRID

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles, dirijanse al

Apartado de Correos, 4.026.-MADRID

Se ofrece un cubero tonelero para servicios de fábricas de resinas y almacén de vinos. Para informes, en la administración de este periódico.

Guía Spes del Viajero

Apartado 12.131.-MADRID MADRID

HOTEL METROPOLITANO.—Recientemente inaugurado.—Confort moderno.—Baños en las habitaciones.—Precios moderados. Habitaciones sistema americano, de 7 a 20 pesetas.—Familias y estables.

GRAN HOTEL REINA VICTORIA.—Hotel de primer orden, situado en el centro de Madrid.— Habitaciones con cuarto de baño privado, salones de lectura, de señoras, de té, etc.—Orquesta. Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones.—Calefacción, teléfono urbano e interurbano, etc.—Plaza del Príncipe Alfonso y Plaza del Angel, 8.—Pensión completa, desde 22 pesetas.

HOTEL EUROPA.— Calle del Carmen, 4, esquina a la Puerta del Sol, el mejor sitio de la Corte.—Recientemente reformado con todo el confort moderno, ascensor, calefacción central, cuartos de baño.—Pensión completa desde 12 pesetas.—Habitación sola, de 5 a 10 pesetas.—Cubiertos, 5 y 6 pesetas.—Automóvil propio a todos los trenes.—Dirigido por Isidoro García.

HOTEL FLORIDA.—El mejor situado y más económico de los hoteles modernos.—Gran Vía y Plaza del Callao.

AUTOMOVILISTAS

podéis obtener la gasolina a 40 céntimos el litro pidiendo detalles a G. López Avenida de Navarro Reverter, 10 VALENCIA

Representantes

Viajantes y corredores que visiten colmados y tiendas y quieran aumentar sus ingresos, podrán conseguirlo encargándose de introducir artículo incompatible con todo otro en todas partes, incluso poblaciones pequeñas. Escribid: EXCELSIOR, Pelayo, 62, BARCELONA

Buenas comisiones

Pueden ganar en trabajo fácil, incluso poblaciones pequeñas, vendiendo artículo reclamo en tiendas detall. Escribid: S. P. EXCELSIOR, Pelayo, 62.—BARCELONA.

Bombas para el riego

EN EXISTENCIAS

HUGO KATTWINKEL

MADRID:

Núñez de Balboa número 6

BARCELONA:

Villadomat, número 158

AVISO

La Joyería Plaza de Santa Cruz, 7.-Madrid

es la que más paga por toda clase de objetos de oro, plata y platino, brillantes, perlas, esmeraldas, etc.

También compra dentaduras artificiales y abanicos antiguos

Abarqueros pedid la goma para vuestro negocio a

J. BALADA OLIVE

Calle Mallorca, 253.—Barcelona



Compro sellos

Archivos antiguos de correspondencia Pago altos precios Pidan lista de precios enviada gratis

M. GALVEZ, CRUZ, 1. MADRID (12)

ESPAÑA 1850. PAGO

SELLOS NEGROS buen precio

Peletería Francesa, Carmen, 4 MADRID

SERVICIO

DE LA

Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayra quil, Callao, Mollendo Arica, Iquiqui, Antofagata y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas. Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regresos de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

MERCADOS

SEGOVIA

Trigo, a 90 reales la fanega.

Ceneno, a 70 id. id.

Cebada, a 60 id. id.

Algarrobas, a 75 id. id.

VALLADOLID

Trigo, a 22,50 pesetas los 45,24 kilogramos.

Ceneno, los 41,50 kilos, a id. 17,50.

Cebada, los 32,20 kilos, a id. 14,75-15.

Algarrobas, los 45,24 kilos, a 18,75 id.

AREVALO

Trigo, a 89-90 reales las 94 libras.

Ceneno, a 75 id. id.

Cebada, a 66 id. la fanega.

Algarrobas, a 84 id. id.

Avena, a 52 id. id.

Habas, a 40 id. id.

CANTALEJO

Trigo a 86 reales fanega.

Ceneno, a 74 id. id.

Cebada, a 68 id. id.

Algarrobas, a 77 id. id.

Harina de 1.ª, arroba a 50 id.

SEPLILVEDA

Trigo a 21,50 pesetas la fanega de 94 libras.

Ceneno, a 18,50 id. id.

Cebada, a 16 id. id.

Avena, a 15 id. id.

Algarrobas, a 21 id. id.

Yeros, a 20,50 id. id.

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un quilo por cada 250 arrobas de 16 litros

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO, 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21, Madrid

Apartado número 6



APOPLEGIA

PARÁLISIS

Se evita y cura radicalmente

CON Antiapoplético "Berdaguer"

Depura y activa la circulación de la sangre

26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o rampa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahidos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARÁLISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está parálisis, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPOPLETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «el» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina. Venta en Segovia: FRANCISCO M. MARCOS, Plazuela del Corpus, 7, P. FERNANDEZ, Juan Bravo, 52, y principales farmacias. Instrucciones y prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Sepúlveda, 172, principal.—BARCELONA



Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVINÓ, 9.—Apartado 738.—BARCELONA

PIDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

Plantillera alavesa

- VITORIA -

Fábrica y exportación de ALPARGATAS y PLANTILLAS de yute. Nuestras plantillas están cosidas con cosedera de cáñamo, terminándose la punta y talón con el mismo trozo con que se empieza a coser, sistema mecánico exclusivo de la casa.

¿Quién quiere ganarse 800 pesetas?

Con poco trabajo puede conseguirlo molestándose en escribir al Apartado de Correos 813, de Madrid de donde recibirá inmediatamente contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

LA CONQUISTA

- DE -

GRANADA

Novela histórica por H. L. Bulwer

—¡Orgullosa pagano!—exclamó Almamen con voz sombría, luego que hubo pasado el príncipe; tu padre ha llenado sus arcas con las joyas y los tesoros de los atormentados hebreos, y tú mismo, demasiado altivo para ser avaro, has sido bastante salvaje para consentir en hacer el papel de hipócrita. Tu nombre, ¡oh! ¡Muzal! es la maldición de Israel! ¡y sin embargo, codicias la hermosura de las hijas de nuestra desgraciada raza! ¡Muzal! ¡Muzal!, si arrancándote la esperanza de esa pasión consigo destruir para siempre tu joven corazón, ¡ya estoy vengado!

Camina, ¡oh! ¡principel!, con ese majestuoso paso, con esa orgullosa y altiva fiereza que no has sabido nunca desmentir... allí, en cuyo profundo y obscuro calabozo te aguardan la soledad,

la tristeza, la ominosa cadena, y... ¡tal vez la muerle!

Cuando Almamen concluyó de explayar a sojas su infame pensamiento, vió desaparecer a la lejos la blanca túnica de Muza, que sus ojos no alcanzaron a vislumbrar de nuevo. Paróse entonces un momento, y volviéndose bruscamente, añadió en voz bastante perceptible:

—¡Venganza! ¡no en un hombre solo, sino en la raza entera! Ahora vamos a ver al Nazaret.

FIN DEL LIBRO PRIMERO

LIBRO SEGUNDO

CAPITULO PRIMERO

La tienda real del campo cristiano.—El rey y el dominico.—El visitador y los rehenes

Nuestra narración nos conduce ahora al campamento cristiano y a la tienda real, donde el rey de España celebra un consejo nocturno con sus mas notables campeones y sus más celebrados consejeros.

Fernando de Aragón había establecido sus reales con toda la pompa de un torneo más bien que una campaña, y el pabellón de la tienda real deslumbraba la vista con su espléndido tejido de púrpura y oro.

El rey estaba sentado a la testera de un gran mesa, sobre la que se veían esparcidos multitud de mapas y papeles; y tanto, que su gallarda presencia como la noble expresión de su rostro, aquel gran rey y gran político a la vez, parecía formado expresamente para mandar la escogida

tropa de caballeros que aquella noche le rodeaba.

Sus negros cabellos, cuidadosamente perfumados, caían en largos bucles a cada lado de una frente soberana, en cuya tranquila aunque arrugada superficie el más diestro fisionomista hubiera tratado en vano de adivinar su profundo pensamiento.

Sus facciones eran nobles, regulares y majestuosas, y su manto, abrochado con una sola joya de gran valor y sujeto en el pecho con una cruz de plata, ondeaba sobre unas formas varoniles y robustas, que prestaban a la habitual y tranquila dignidad de la soberanía aquel efecto imponente que le hacía aparecer a los ojos de sus nobles caballeros mucho más arrogante y poderoso.

A su derecha se veía su hijo el príncipe don Juan, en el principio de su hermosa juventud; a su izquierda el celebrado don Rodrigo Ponce de León, marqués de Cádiz, y alrededor de la mesa, colocados por orden de categoría militar, el espléndido duque de Medina Sidonia, tan noble en la presencia como en el título, el trabajado y pensativo rostro del marqués de Villena (el Barardo Español), la melancólica frente del heroico